Bonjour,

Ci-dessous, tu trouveras le corrigé des exercices .

Vérifie tes réponses et si tu as fait des erreurs revois cette matiére. Si tu as des
questions j'y répondrai des la rentrée.

Bon travail.

J Dusart



La population en Belgique ?

Analyse les chiffres de la population belge :

Population au 01/01/2019 (source : Statbel )

Régions Nombre % Superficie | Densité de population
d’habitants (de la pop. (km?) (hab/km?)
belge)
Bruxelles-Capitale 1208 542 10,6 161 7 506
Flamande 6 589 069 57,6 13 522 487
Wallonne 3633795 31,8 16 844 216
Pays 11 431 406 100 30 527 374

1. Compléte le tableau : calcule le nombre d’habitants en Belgique, la part de la
population pour chaque région, la superficie totale et les densités de population
des 3 régions de Belgique.

2. Compare les chiffres a ceux de la population mondiale.

¢ Tu sais que : - la population mondiale est de 7 500 000 000 habitants.

- la Belgique fait partie du foyer de population : Europe occidentale
¢ La population de la Belgique est plus ou moins : (entoure la bonne réponse )

6 - 65 - - 6500 fois plus petite que la population mondiale.

¢ Sachant que la densité de la population mondiale est de 50 hab/km?, tu peux
dire que la densité de la population belge est 7,5 fois plus grande que la densité

mondiale

Conclusion :

La Belgique fait partie du foyer de population d’ Europe occidentale
Elle aune population de + 11 000 000 habitants ; sa superficie est de
+ 30 500 km?; sa densité de population est de £ 375 hab/km?

A I’échelle mondiale, la Belgique est peu peuplée mais densément peuplée.

Reporte les chiffres de la population belge sur la carte :
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1. Sur la carte de Belgique :
a) colorie: - enrouge : la Région wallonne
- enjaune : la Région flamande

- enorange : la Région Bruxelles-Capitale.
( tu peux t'aider de l'atlas)

b) pour chaque région, inscris dans les rectangles adéquats leurs chiffres de
population et de densité.

2. Compléte les propositions suivantes ou fais une croix dans la case de la bonne
solution :

La région de Belgique la plus peuplée est la région Flamande
La région de Belgique la plus densément peuplée est la région de Bruxelles
Capitale
La région de Bruxelles-Capitale est * :
L 10 fois plus densément peuplée que la Belgique.
O 15 fois
B 20 fois
O 25 fois

La population de la Belgique est inégalement répartie : la Flandre
est plus peuplée que la Wallonie.



,@ Analyse de la carte de densité de la population belge.

0 30 100 200 500

Principales agglomérations :
= -de 100 000 hab.
O de 100 000 a 250 000 hab.

O +de 250 000 hab.

https://Ih3.googleusercontent.com
a) A l'aide de I'atlas, recherche le cours de la Meuse et de la Sambre en Belgique :
b) Observe la carte :
» Dans quelle ville la Sambre se jette-t-elle dans la Meuse ? Namur

Cette ville est donc le confluent de la Sambre et de la Meuse.

c) Sur la carte, tu peux suivre le tracé formé par les 2 cours d’eau réunis .

> Observe ce tracé : (compléte par une direction cardinale)
Ce tracé est allongé £ d’ Ouest en Est, c’est ce qu’on appelle le sillon

Sambre et Meuse.
Il semble partager la Belgique en deux parties : une au Nord du sillon

Sambre et Meuse et une au Sud

» En t'aidant de I'atlas, repasse en bleu le sillon Sambre et Meuse.



» Dans la légende, quel figuré a-t-on utilisé pour représenter :

Les densités de population Jll des surfaces colorées  Les agglomérations :00 des surfaces colorées
[] des cercles W des cercles
[] des lignes [] des lignes

» Les zones les plus densément peuplées en Belgique se situent : (fais une x dans la case
des bonnes réponses)

O Au Sud du sillon Sambre et Meuse
B Au Nord du sillon Sambre et Meuse

B Le long du sillon Sambre et Meuse.

> Les grandes villes belges se situent dans les zones :
0 A faibles densités de population (de 1 a 49 hab/km?).

M A tres fortes densités de population (999 hab/km? et plus).

> Quelles sont les 5 plus grandes agglomérations belges au point de vue du nombre
d’habitants ? (note-les dans les cadres ci-dessous)

Bruxelles Anvers Gand Liege Charleroi

Conclusion
En Belgique :

¢ Lapopulation est inégalement répartie.
¢ LaRégion flamande est plus peuplée que le Région wallonne.
¢ Les zones les plus densément peuplées se situent au Nord et le long
du sillon Sambre et Meuse.
¢ Larepartition des grandes villes correspond a la répartition de la population.

¢ Les agglomérations les plus peuplées et les plus densément peuplées sont :

Bruxelles, Anvers, Gand, Liege, Charleroi




